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ZÁPISNICA č. 16/2025 

 

zo 16. riadneho zasadnutia Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu 

konaného dňa 21. 1. 2025 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny - komisia je uznášaniaschopná 

Neprítomní: ospravedlnení: Artúr Benes, Michaela Molnárová, Jaroslav Makatúra,                                                

Jozef Gura, Jozef Cvoliga, Jiří Ballarin 

Hostia:  

Marcel Novotný – hlavný kontrolór ÚPSK 

Ján Kocák -  vedúci odboru projektového riadenia ÚPSK 

Patrícia Janošková Hnátová – vedúca oddelenia zahr.vzťahov a protokolu ÚPSK 

Bibiána Matľák – vedúca oddelenia Inštitútu rozvoja ÚPSK 

Lenka Smetanková – vedúca oddelenia cestovného ruchu ÚPSK 

Tadeáš Gavala – vedúci oddelenia regionálneho rozvoja ÚPSK  

Mário Popper – oddelenie Inštitútu rozvoja ÚPSK 

Tomáš Pasternák – oddelenie Inštitútu rozvoja ÚPSK 

Ingrid Kamenická – oddelenie cestovného ruchu ÚPSK 

Daniel Šimčík – oddelenie cestovného ruchu ÚPSK  

 

P r o g r a m 

 

Dňa 21.1.2025  o 13:00 hod. sa v zasadacej miestnosti Úradu Prešovského samosprávneho kraja 

uskutočnilo 16. zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve 

Prešovského samosprávneho kraja s nasledovným programom: 
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1. Otvorenie 

2. Návrh overovateľa zápisnice a uznesenia 

3. Schválenie programu zasadnutia komisie 

4. Kontrola plnenia uznesení z 15.zasadnutia Komisie RR a CR 

5. Zapojenie sa Prešovského samosprávneho kraja do siete EUROMONTANA  

6. Ideový zámer projektu v rámci výzvy „ SocInoLab-Rozvíjanie inovačných ekosystémov 

a vytváranie nástrojov na podporu sociálnych inovácií“ 

7. Informatívna správa o stave spracovania Koncepcie rozvoja cestovného ruchu 

v Prešovskom kraji na roky 2024 – 2030 

8. Rozpočet projektu „ Samospráva pre seniorov“ v rámci programu cezhraničnej spolupráce 

Interreg Poľsko – Slovensko 2021-2027  

9. Informatívna správa o cezhraničnej a medzinárodnej spolupráci Prešovského 

samosprávneho kraja so zahraničnými partnermi 

10. Rôzne  

11. Záver 

 

 

Bod 1. Otvorenie 

16.zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK 

otvoril predseda Komisie RR a CR pri Zastupiteľstve PSK p. Jozef Kmec, ktorý privítal všetkých 

prítomných, predovšetkým p. hlavného kontrolóra a podpredsedu PSK p. Bieľaka.  

Ďalej p. Kmec  prítomných informoval, že do bodu Rôzne bol doplnený materiál s názvom-

Vstup PSK do projektu „ Dve krajiny, jedny Tatry“.  

 

Bod 2. Návrh  overovateľa zápisnice a uznesenia 

Predseda komisie navrhol za overovateľa zápisnice z členov Komisie RR a CR p. Štefana 

Bieľaka. 

Prítomní členovia komisie nemali pripomienky a návrh overovateľa zápisnice a uznesenia bol  

schválený. 

 

Bod 3.  Schválenie programu rokovania komisie 

Prítomní členovia komisie nemali  pripomienky a návrh programu schválili. 
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Bod 4.  Kontrola plnenia uznesení z 15.zasadnutia Komisie RR a CR 

Prítomní členovia komisie konštatovali, že všetky uznesenia z 15. zasadnutia Komisie  RR a CR 

boli naplnené. 

 

Bod 5.  Zapojenie sa Prešovského samosprávneho kraja do siete EUROMONTANA  

 p. Gavala prítomným  predstavil iniciatívu Euromontana, ktorá je európskou sieťou 

viacerých zainteresovaných strán s trvalo udržateľným rozvojom a kvalitou života v horských 

oblastiach, ktoré pokrývajú 36 % územia Európy a sú domovom 13 % obyvateľov Európskej únie. 

Euromontana je hlasom horských komunít v celej Európe. p. Gavala predstavil benefity pre PSK 

vyplývajúce zo zapojenia sa do siete Euromontana. Taktiež priblížil témy, ktorými sa sieť zaoberá 

-  dlhodobé ciele pre vidiecke oblasti, Spoločná poľnohospodárska politika, Propagačná politika, 

Horské produkty, Voda, Kohézna politika, Inovácie, Zmena klímy. Členmi Euromontany je 65 

organizácií v 16 krajinách a orgánmi sú Valné zhromaždenie, Predstavenstvo a riaditeľstvo, Orgán 

finančného dohľadu, Sekretariát.  

 

Diskusia: 

p. Bieľak navrhol priložiť prezentáciu p. Gavalu do materiálu na Zastupiteľstvo PSK. 

 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

Bod 6. Ideový zámer projektu v rámci výzvy „SocInoLab-Rozvíjanie inovačných 

ekosystémov a vytváranie nástrojov na podporu sociálnych inovácií“ 

p. Gavala informoval prítomných, že predložený materiál nepojednáva o výzve na 

predkladanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok, ale o výzve na predkladanie projektových 

zámerov a že vyhlasovateľom výzvy je  Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej 

republiky  s mierou spolufinancovania  5%.  p. Gavala uviedol že  dôvodmi zapojenia sa PSK do 

tejto výzvy na predkladanie projektových zámerov je pokrytie miezd aktuálnych kapacít na Odbore 

strategického rozvoja, pokrytie nákladov na plánované podujatia súvisiace s témou, ktoré PSK 

organizuje od roku 2022 v rámci platformy Quo vadis, Romale a  pokračovanie v podpore 

medzisektorovej spolupráce v partnerstve s regionálnymi inštitúciami – Prešovská univerzita 
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v Prešove a Prešovská regionálna komora v rámci Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory. 

Cieľom výzvy na predkladanie projektového zámeru (1. kolo) a následnej výzvy na predkladanie 

ŽoNFP (2. kolo) je vytváranie a profesionalizácia inovačných ekosystémov pre ďalší rozvoj a 

zvyšovanie kapacít aktérov potrebných pre vývoj a šírenie sociálnych inovácií v Slovenskej 

republike. Rozpočet pre PSK v rámci projektu predstavuje predbežne sumu 300 000 eur a 

predkladateľom projektového zámeru je Prešovský samosprávny kraj a partnermi sú: Prešovská 

univerzita v Prešove a Prešovská regionálna komora v rámci Slovenskej obchodnej a priemyselnej 

komory.  

Diskusia: 

p. Hudák sa dopytoval prečo  PSK iniciuje tento ideový zámer, nakoľko sa problematike  

sociálnych  inovácií venuje  IPC ?  

p. Gavala vysvetlil že do projektu sa v zmysle podmienok môže zapojiť alebo VÚC alebo 

jej organizácia. Nakoľko ostatní aktéri v konzorciu majú regionálnu pôsobnosť,  PSK sa rozhodlo 

zapojiť  namiesto IPC.  

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

Bod 7. Informatívna správa o stave spracovania Koncepcie rozvoja cestovného ruchu 

v Prešovskom kraji na roky 2024 – 2030 

p. Matľák a p. Smetanková predstavila harmonogram spracovania koncepcie (IX/2023 – 

I/2025) , metodiku jej tvorby, obsah, analytickú a strategickú časť i akčný plán koncepcie rozvoja 

cestovného ruchu v Prešovskom kraji na roky 2024-2030. Vízia rozvoja CR do r.2030 je 

definovaná nasledovne: „Prešovský kraj je vitálnym a unikátnym regiónom, rozvíjajúcim sa na 

princípoch trvalej udržateľnosti ako vyhľadávaná, moderná a udržateľná destinácia“. 

Aktuálne je dokument pripravený na verejné pripomienkovanie, ktoré bude spustené od 

27.1.2025 – 17.2.2025. Predchádzať mu bude technické pracovné stretnutie členov pracovného 

tímu zúčastňujúcich sa 6tich workshopov (27.1.2025) a ukončený bude prípadným rozporovým 

konaním, vyhodnotením a zapracovaním pripomienok.  Prierezovou aktivitou, ktorá má byť 

súčasťou rozvojových aktivít uvádzaných v akčnom pláne je uplatňovanie participatívnych 

postupov pri ich plánovaní aj pri samotnej realizácii. Zároveň je vhodné rozvojové aktivity 

plánovať a realizovať s prihliadnutím na ich prepojenosť a integrovanosť, doplnkovosť, čím sa 

dosiahne akcelerácia rozvoja a pozitívnych dopadov na lokálnu i regionálnu ekonomiku kraja.   



 

  Strana 5 z 8 

 

V mesiaci január 2025 začal taktiež proces SEA zaslaním Oznámenia o strategickom dokumente 

a návrh dokumentu bude prerokovaný po ukončení pripomienkovania v Z PSK (4/2025). 

 

Diskusia: 

  p. Bieľak vyzdvihol prácu spracovateľov koncepcie.  Navrhol verejnú  on line prezentáciu 

koncepcie v rámci pripomienkového konania a doplnenie ďalšieho uznesenia v rámci 

predkladaného materiálu:  

 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha   

Ďalej bolo navrhnuté uznesenie v znení:  

Komisia RR a CR pri ZPSK odporúča po schválení uvedenej koncepcie CR pokračovať v jej 

dopracovaní do samostatných stratégií cestovného ruchu pre regióny Tatry, Spiš, Šariš a Horný 

Zemplín. 

 

 

Bod 8. Rozpočet projektu „ Samospráva pre seniorov“ v rámci programu cezhraničnej 

spolupráce Interreg Poľsko – Slovensko 2021-2027  

 

p. Kocák informoval, že na 8. zasadnutí Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja 

dňa 28.8.2023 bol schválený uznesením zastupiteľstva PSK číslo 203/2023 materiál vstupu PSK 

do projektu „Aktivizácia seniorov v slovensko – poľskom pohraničí“ a predloženie žiadosti 

o príspevok v rámci  Programu cezhraničnej spolupráce Interreg Poľsko – Slovensko 2021 – 2027. 

Podanie žiadosti bolo odsúhlasené a projekt bol schválený. Názov projektu bol tesne pred 

odoslaním žiadosti po dohode všetkých projektových partnerov zmenený na „Samospráva pre 

seniorov“. p. Kocák ďalej uviedol, že celkový rozpočet projektu pre všetkých projektových 

partnerov je 498 250,00 €. Suma oprávnených výdavkov pre Prešovský samosprávny kraj je 

74 203,92 €. Miera spolufinancovania z EFRR sa rovná 80 % oprávnených výdavkov (59 363,12 

€), 12 % oprávnených výdavkov tvorí spolufinancovanie zo štátneho rozpočtu (8 904,47 €), 8% 

oprávnených výdavkov predstavuje spolufinancovanie (5 936,33 €).   

 

Momentálne prebieha komunikácia s projektovými partnermi vo veci zabezpečenia platnosti 
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a účinnosti  Partnerskej zmluvy. Začiatok realizácie projektu je predpokladaný vo  februári 2025. 

Maximálne obdobie realizácie projektu je 18 mesiacov. 

 

K uvedenému bodu neprebehla žiadna diskusia. 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

 

Bod 9.  Informatívna správa o cezhraničnej a medzinárodnej spolupráci Prešovského 

samosprávneho kraja so zahraničnými partnermi 

 

p. Janošková Hnátová predstavila predkladaný  materiál, ktorý  je v prvej časti zameraný 

na cezhraničnú spoluprácu s partnerskými regiónmi malopoľské a podkarpatské vojvodstvo 

Poľsko a zakarpatská oblasť – Ukrajina.  

Ďalej priblížila  Iniciatívu Trojmoria, Iniciatívu Via Carpatia, Združenie Euroregión Tatry, 

Združenie Karpatský euroregión. V zmysle bilaterálnych dohôd a zmlúv o cezhraničnej spolupráci, 

za účelom podpory čo najlepšej a najužšej spolupráce orgánov miestnej štátnej správy a 

samosprávy, spolupracuje PSK so svojimi zahraničnými partnermi aj v rámci  medzivládnych 

komisií pre cezhraničnú spoluprácu (Slovensko-poľská medzivládna komisia pre cezhraničnú 

spoluprácu, Slovensko-ukrajinská medzivládna komisia pre cezhraničnú spoluprácu).   

p. Janošková Hnátová hovorila o spolupráci PSK s Úradom vysokého komisára OSN pre 

utečencov (UNHCR) , o Programe cezhraničnej spolupráce Interreg V-A Poľsko-Slovensko 2014-

2020, Programe cezhraničnej spolupráce Interreg Poľsko-Slovensko 2021-2027, Programe 

cezhraničnej spolupráce Maďarsko-Slovensko-Rumunsko-Ukrajina                ENI 2014-2020 

(HUSKROUA – ENI 2014-2020), Programe cezhraničnej spolupráce Interreg VI-A NEXT 

Maďarsko-Slovensko-Rumunsko-Ukrajina 2021-2027 a spolupráci PSK v rámci projektov s 

Transparency International Slovensko.   

V druhej časti informovala o medzinárodnej spolupráci PSK so zahraničnými partnermi ( 

Dubrovnícko-neretvianska župa (Chorvátska republika) Horné Pyreneje, Lurdy (Francúzska 

republika) Provence-Alpes-Côte d'Azur (Francúzska republika) Región Abruzzo (Talianska 

republika) Región Friuli-Venezia Giulia Región Sardínia Pardubický kraj (Česká republika) 
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Vojvodina (Srbská republika) Møre a Romsdal (Nórske kráľovstvo) Vologdská oblasť (Ruská 

federácia) Provincia Hebej (Čínska ľudová republika).  

p. Janošková Hnátová priblížila aj medzinárodnú spoluprácu PSK v kontexte iniciatív, 

pôatforiem, zoskupení a projektov (Iniciatíva „Catching-up Regions“, Európsky výbor regiónov, 

Združenie Samosprávne kraje Slovenska SK8 – Pracovná skupina pre medzinárodnú spoluprácu 

regiónov, EUROMONTANA (Európske združenie pre spoluprácu a rozvoj horských oblastí), 

Projekt WATERDAPT – Program Interreg Europe 2021-2027, Projekt FLOPRES – Program LIFE.  

 

Diskusia: 

p. Hudák sa dopytoval prečo PSK spolupracuje práve s regiónom  Sardínia?  

 p. Janošková Hnátová vysvetlila, že PSK analyzoval možnosti novej spolupráce, kde 

jednou z možností bol práve región Sardínia z dôvodu účasti PSK na festivale Viva Italia, kde bolo 

PSK prizvané do tejto platformy.  

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

Bod 10. Rôzne 

 

1./ Vstup do projektu s názvom „Dve krajiny, jedny Tatry“ 

p. Gmitrová v tomto bode prezentovala materiál s názvom -Vstup Prešovského 

samosprávneho kraja do projektu s názvom „Dve krajiny, jedny Tatry“ kde  uviedla, že výzva je 

určená na posilnenie spolupráce medzi inštitúciami alebo zvýšenie kompetencií ich zamestnancov 

prostredníctvom: 

1. budovania inštitucionálnych kapacít verejných inštitúcií, napr. prostredníctvom školení 

zvyšujúcich odborné kvalifikácie zamestnancov, 

2. posilňovania spolupráce a kapacít inštitúcií ponúkajúcich služby v pohraničí, napr. výmena 

skúseností a dobrej praxe, stimulovanie a rozvíjanie cezhraničných hospodárskych prepojení, 

3. cezhraničných dokumentov, najmä analýz, stratégií a akčných plánov vzťahujúcich sa na 

cezhraničnú spoluprácu verejných inštitúcií, organizácií a/alebo obyvateľov pohraničia, 

cezhraničnej verejnej dopravy, spoločných potrieb a zdrojov v oblasti cezhraničných sociálnych 

služieb, odpadového hospodárstva, cezhraničných iniciatív, myšlienok, koncepcií, plánov 
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slúžiacich uspokojovaniu potrieb a rozvoju pohraničia. p. Gmitrová informovala, že miera 

financovania je 80% EFRR, 12% štátny rozpočet a 8% spolufinancovanie prijímateľa. Na základe 

tejto vyhlásenej výzvy sa plánuje spracovať a predložiť Žiadosť o príspevok na projekt „Dve 

krajiny, jedny Tatry“ s aktivitami zameranými na zlepšenie dostupnosti služieb cestovného ruchu 

integrovanou, trvalo udržateľnou dopravou v spoločnom cezhraničnom regióne TATRY 

s dôrazom na ekologickú dopravu. Cieľom tohto projektu je vypracovanie Štúdie realizovateľnosti 

na hľadanie reálneho riešenia dopravného cezhraničného spojenia v regióne Vysokých Tatier 

medzi mestami Poprad a Zakopané vrátane posilnenia a rozšírenia TEŽ.      

 

2./  Najbližšie zasadnutie Komisie RR a CR 

p. Bieľak navrhol na najbližšie zasadnutie Komisie RR a CR do programu zaradiť : 

- Informatívnu správu o stave prípravy a výstavby cyklotrás  

- Informatívnu správu o pláne aktivít KOCR na rok 2025  

- Informatívnu správu o príprave (stave, spôsobe, výstupoch) marketingového plánu pre MMUAW 

v Medzilaborciach (vzhľadom na uznesenie Zastup. PSK súvisiace s kompletnou rekonštrukciou 

tohto múzea).  

 

Bod 11. Záver 

Predseda Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK ukončil 

16. zasadnutie komisie a poďakoval prítomným za účasť. 

 

V  Prešove, 24. január 2025 

 

 

PaedDr. Martina Slivková, PhD., MBA v.r.              Ing. Jozef Kmec, PhD. v.r. 

sekretár Komisie RR a CR                                                               predseda Komisie RR a CR 

 

Overovateľ zápisnice: 

JUDr. Štefan Bieľak v.r. 

 

Zapísala: 

Mgr. Miroslava Borzová 

odbor strategického rozvoja 


